2011-08-23	Интернет-дайджест	по событиям в	Ливии и	Сирии 🛚 48

### В Ливии объявлен трехдневный траур. НАТО лжет

В результате налета авиации НАТО на деревню Маджер погибли 85 мирных жителей.

# {youtube}uKetU-YiycY{/youtube}

«Это были невинные люди, мужчины, женщины, дети. Теперь они мертвы. Моя 2-х летняя дочь погибла. Целые семьи, которые приехали сюда, чтобы спрятаться от бомбардировок, умерли. 20-ти семей не стало, дети, женщины, ни в чем не повинные граждане. НАТОвцы, будьте вы прокляты!».

Государственное телевидение Ливии показало кадры из госпиталя, где находятся раненые и куда привезли тела погибших. Как сообщил официальный представитель правительства, жертвами авианалета стали 20 мужчин, 32 женщины и 33 ребенка. По его словам, атаку на мирный населенный пункт предприняли, чтобы открыть для повстанцев подходы к городу Злитан с южного направления. Бомбардировка деревни произошла минувшей ночью, когда ее жители спали. Есть вероятность, что за военный объект приняли лагерь беженцев, которые жили в армейских палатках.

Представители НАТО, тем временем, утверждают, что удар был нанесен, руководствуясь данными разведки - и гражданских в зоне поражения быть не могло.

РОЛАНД ЛАВОУ, ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ ОПЕРАЦИИ НАТО В ЛИВИИ ИТАЛИЯ, НЕАПОЛЬ «Это был явно военный объект. 2 сельскохозяйственных здания были заняты силами Каддафи, вокруг стояли военные палатки. Данные разведки предельно четко указывали - это военная цель и присутствие там гражданских крайне маловероятно».

http://rbctv.rbc.ru/archive/main news/text/562949981224480.shtml

Каддафи - Омар аль-Мухтар 2011 года

# ЭКС-ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МЯТЕЖНИКОВ БЕНГАЗИ ВО ФРАНЦИИ ПРИЗНАЛ, ЧТО НАТО И ПОВСТАНЦЫ ВОЙНУ УЖЕ ПРОИГРАЛИ

«Телеинтервью д-ра Реджеба Муфтаха Будабуса, судя по многочисленным пересказам и более-менее подробным дайджестам, произвело немалое впечатление на "весь Париж", ещё не забывший, что в феврале и начале марта он же горячо выступал в поддержку "мирных демонстраций" в Бенгази и за "спасение Киренаики от расправы". Человек он достаточно известный, серьёзный экономист, принадлежит к бенгазийской элите, был одним из видных диссидентов, затем, уехав в Париж, стал не менее видной фигурой в эмигрантских кругах, критиковал Каддафи, а в начале событий стал

представителем "ПНС" во Франции. Тем любопытнее его оценка минувших месяцев, высказываемая сегодня», — заявил корреспонденту ИА REX политолог Лев Вершинин.

## ИА REX публикует интервью в переводе Льва Вершинина.

Что происходит в Ливии? Мятеж? Междоусобица? Отражение агрессии?

Откровенно говоря, восстание было инспирировано некоторыми западными странами, которые теперь вынуждены показать карты и воевать против Ливии открыто. Эта война несправедлива и нелогична. Как вам известно, я приветствовал события, я приветствовал вмешательство. Я сам из Бенгази, я сам до эмиграции оппонировал Джамахирии, я был в Бенгази после начала событий, я в хороших отношениях со многими тамошними лидерами, там мои друзья, там мои бывшие студенты, очень многие из них принимали участие в событиях 17 февраля, и почти все сейчас отошли в сторону.

То, что случилось в феврале, стало оправданием для вмешательства НАТО, это так. Но мало кто мог подумать, что и сами события стали итогом манипуляций НАТО. Было спровоцировано насилие, были созданы боевые группы, была надежда на помощь демократического мира. Но ведь никто из протестовавших тогда не предполагал, что НАТО стремится вмешаться, чтобы, будем честны, устроить реколонизацию нашей страны. В основном, оппозиционеры не были в курсе, и считали, что Европа действует искренне. Но, оказывается, некоторые ливийские чиновники были в курсе событий, имели предварительные договоренности с европейцами, знали, что происходит.

Мне рассказывали и участники событий, и их лидеры, что демонстрации были мирными. У людей имелись претензии к властям, много претензий, но не было агрессии. А потом в толпе начались взрывы, кто-то вооруженный открыл огонь по военной базе, кто-то поджёг полицейский участок, и всё как будто покатилось под откос. Появились какие-то странные люди с оружием, началось насилие на улицах, молодёжь начали привлекать в боевые отряды, словно в интересную игру, а потом начались бои. Многие, очень многие жалеют об этом, но с того дня, как НАТО начало бомбёжки, от Бенгази уже ничего не зависело.

Как в Бенгази воспринимают «ошибки» авиации НАТО и разрушение городов?

Ну как люди могут воспринимать такое? В Бенгази живут нормальные люди, которые всё понимают. Раньше на НАТО буквально молились, а сейчас всем ясно, что защита населения европейцев волнует в последнюю очередь. Никто не забыл февраль, нам нечего стыдиться. Но люди начали думать и сопоставлять. Люди вспоминают подробности, и сознают, что полиция никаких особых репрессий не устраивала, её провоцировали, а потом напали на армейские части. Но что могут сейчас сделать простые горожане? Я, поймите меня правильно, и сам считаю, что Каддафи стоит отойти от активной деятельности. Я живу не дома, потому что давно так считал и не скрывал этого. Мне тоже хотелось бы устройства, более демократического, чем общая сходка. Но, извините, я не хочу, чтобы мою страну бомбили, унижали и грабили. Даже для меня, бенгазийца до мозга костей, Каддафи, бедуин из Сирта, сегодня стал символом национального единства, единственным, чьё имя объединяет тысячи самых разных людей, готовых сражаться против агрессоров. А после войны посмотрим...

В этом смысле Европа просчиталась. Мы, ливийцы, спокойный, ленивый, покладистый народ, но нас нельзя унижать и обижать. Тут случается щелчок. Они думали, Каддафи старый диктатор, как в книге Маркеса, и оно, может быть, так и было. Оно так и было. Но они сами, своими руками сделали из него нового Омара аль Мухтара 2011 года. И что в итоге? Они ломают его, они думают, что если он уйдёт, всё кончится, но люди-то всё равно не простят и не забудут. Те, кого Европа видит будущими лидерами, заранее боятся за свои семьи. А те, кто, в общем, и не хочет воевать, те, кому, в общем, нет разницы, кто у руля, начинают симпатизировать Каддафи, потому что он сражается с агрессорами, а не пытается договориться. Сейчас его популярность растёт с каждым днём, так он не мог никогда даже мечтать. Да и политики из демократических стран не могут.

И каков же выход, на ваш взгляд?

Морально и НАТО, и повстанцы войну уже проиграли, а что будет завтра, остаётся только гадать.

Источник: http://www.iarex.ru/interviews/18449.html

### США готовы применить против Ливии ядерное оружие

Начнем с новостей о боевиках. Банды боевиков вновь отброшены от города Бир-Ганам, расположенным в 80 км к юго-западу от столицы, ничего не добившись за последние недели. Боевики пытались захватить Бир-Ганам с конца июня, однако сделать это, по их собственному признанию, они не смогли даже при активной поддержке натовской авиации.



Но болтать о своей "наступательной" стратегии главари мятежников не перестали. Теперь они - в тысячный раз! - собираются начать поход на Эз-Завию, находящуюся на побережье Средиземного моря в 50 км к западу от Триполи. Я был в этом городе уже несколько раз, в этом спокойном городе, который залечивает раны от бомбежек НАТО, и именно тогда, когда западные и российские агентства сообщали об «ожесточенных боях» в ... Эз-Завии. И я старался понять менталитет человека, который пишет о «боях», которых нет. О чем он думает? Каким местом он думает?

Очень интересно читать следующее сообщение одного уважаемого российского агентства от 9 августа: «однако в командовании антиправительственными отрядами понимают, что без боя Каддафи ни этот, ни другие города на пути к "сердцу Джамахирии" не сдаст».

Банды именуются «отрядами», главари – «командованием», ливийская армия – «Каддафи», и только Триполи, гордый и неприступный город под бомбами НАТО, верно именуется Сердцем Джамахирии.

Но странно мне, что ни слова осуждения в в адрес натовцев, которые в который раз

разбомбили телевидение, госпитали, школы, линии электропередач! Город задыхается без света, стоит страшная жара, а у агентства в голове только «наступательная стратегия» боевиков, налетевших в Бенгази, как саранча, из Египта, Алжира, Афганистана...

Как так можно освещать войну, которая уже затронула КАЖДОГО из нас, живущих на Земле?

А что на «восточном фронте»? Какие новости можно почитать в уважаемых себя изданиях? Читаем. О, интересно, очередное признание сквозь зубы: «пока без особых перемен». «Как жаль», что отморозки «еще ничего не захватили!»

«Столкновения» идут в районе города Злитана /160 км от столицы/, захват которого также имеет «стратегическое значение». Для кого? Для самопровозглашенных правителей в Бенгази. Их теперь стало меньше, кого-то они сами поубивали, кто-то уже удрал в Турцию, другие укладывают награбленное, в том числе сворованное из античных городов Аполлония, Птолемая, Кирена.

Некоторые агентства печалятся: «повстанцы до сих пор не в состоянии сломить сопротивление лояльных полковнику боевых частей».

Да, тема дня: глава самопровозглашенного ПНС Мустафа Абдель Джалиль распустил 8 августа какое-то «правительство». Причиной такого решения стали "административные ошибки", точнее, убийство наемниками при ПНС около двух недель назад генерала Юниса.

Насильственная смерть, пытки и отсечение головы, по традиции Аль-Каиды, бывшему главе МВД Ливии, одному из «пятой колонны», служившей Западу в Триполи, который возглавил мятеж в феврале с.г., вызвали много вопросов. Оказывается, «до сих пор Запад не знает, кому понадобилось убивать Юниса»! Все Запад знает! У них есть свои люди в рядах бенгазийской Аль-Каиды. Поэтому в голосах западных политиков стали звучать нервные нотки: успехов у отморозков на фронте - никаких, несмотря на бомбежки НАТО и массированные поставки оружия из Франции и Катара, а тут еще перестрелки друг с другом, борьба за власть и за деньги Запада, которую главари ПНС не скрывают...

А вот интересное сообщение одного российского агентства. «Информация» не новая, ее западные СМИ постоянно запускают вслед за бомбами НАТО.

«Интересной в этой связи стала информация, просочившаяся со станиц британской газеты "Таймс", которая опубликовала подготовленный ПНС и западными, в первую очередь, британскими экспертами секретный план. Его смысл сводится к тому, что Запад и ливийская оппозиция, не веря в способность повстанцев свергнуть Каддафи, возлагают надежды на внутренний переворот. В частности, руководители повстанцев считают маловероятным успешное наступление на Триполи, точно также как и возможность смерти ливийского руководителя в результате бомбардировок НАТО. Они полагают, что более реальным сценарием станет его свержение в результате восстания и "массового перехода" сторонников Каддафи на сторону оппозиции».

Вот как!

Уже пять месяцев британские и прочие эксперты мусолят идею «народного восстания», а ливийский народ не хочет! Уже сколько раз писали о «массовом переходе ливийского народа» на сторону «оппозиции», а он не переходит!

Его и бомбами пытаются склонить к измене, и голодом, и без бензина и электричества оставили, а он не хочет!

Летают натовские самолеты, летчики должны видеть под собой выжженные бомбами города, а города - зеленеют! Зеленеют! Да еще огромные портреты своего лидера ливийцы рисуют! Что же это за народ такой странный, «нецивилизованный»!

И решили натовские стратеги испробовать на ливийском народе новое оружие: мини-ядерные заряды», новинку ноу-хау Пентагона! Об этом сообщают благоразумные американцы.

Поэтому...

Мои ливийские друзья просят передать ОЧЕНЬ СЕРЬЕЗНО всем друзьям Ливии, что если натовцы пойдут на это, то взорвется вся Европа. Нет, они не пугают. Уж как сами западные СМИ своих обывателей пугают! Их не переплюнешь!

У них только одна просьба: уважаемые журналисты, если у вас есть хоть капля разума, подумайте и напишите, какие будут последствия и для Европы, и для России, если Пентагон применит ядерное оружие против Ливии, согласно своим разработанным планам. Вы еще с ними не ознакомились? Почитайте. Ах, извините, еще указание не поступило читать...Ну-ну!

Натовские самолеты- доставщики ядерного оружия уже летают над Ливией и бомбят ливийские города неядерными бомбами по тем целям, по которым будут нанесены ядерные удары

Вам это понятно?

Осталось командованию НАТО выбрать день Икс и ударить...

На использование «мини-ядерных зарядов», оказывается, не нужно ни разрешение конгресса США, ни президента США, а просто нужна закорючка американского генерала. Даже не четырехзвездного!

Вот такие новости. А вы все про поножовщину и перестрелки в ПНС! И про бедный Бир-Ганам...

Евгений Ларин, Тунис, 9 августа

http://soldier-moskva.livejournal.com/47625.html

интернет-даиджест по сооытиям в Ливии и Сирии ⊔ 48
А вот что говорят враги
Звёздный час России на Ближнем Востоке
Кэтлин Макфарланд занимала пост замминистра обороны при президенте Рейгане, а также работала в Совете национальной безопасности США.
Здравствуйте, Кэтлин.
КЭТЛИН МАКФАРЛАНД, аналитик по вопросам национальной безопасности телеканала Fox News: Здравствуйте, Шеннон.
Обсудим обстановку в Сирии. Там, похоже, проливается всё больше крови. Во всяком случае, так сообщают с мест событий. Какие действия мы предпринимаем? И какие действия мы должны предпринять?
КЭТЛИН МАКФАРЛАНД: Сделать можно очень немного. За последние несколько дней ООН, Совет сотрудничества арабских государств Персидского залива и Лига арабских государств — все заявили Сирии: довольно, хватит истреблять свой народ, пора переходить к реформам.

Мы в США, к сожалению, с самого начала не могли определиться с политическим курсом по Сирии. Мы всё думали, что можем с ними договориться. Госсекретарь Клинтон назвала их реформаторами. Но выяснилось, что они не реформаторы, и договориться с ними нельзя.

Сейчас мировое сообщество и США могут очень немногое, разве что помочь с технологиями, с социальными сетями, доступ к которым перекрыло правительство.

Почему это выросло в такую большую проблему? В основном, из-за нашей промашки в Ливии. Мы вмешались в дела страны, в которой у США нет жизненно-важных интересов, кое-как дотянули, причём не получив согласия Конгресса и наперекор советам американских военных и спецслужб.

Поставьте себя на место Сирии, что вы будете делать? Вы скажете: «Они даже не могут организованно действовать в Ливии. Нечего бояться, что они вмешаются в наши дела».

Понятно. Теперь — о Ливии. Многие говорили, что к нынешнему моменту проблема там уже будет разрешена тем или иным способом. Операция НАТО, как я понимаю, будет продолжена до конца сентября. Но что если и тогда Каддафи ещё будет находиться у власти?

КЭТЛИН МАКФАРЛАНД: Очень вероятно, что так и будет. Ливийская война, похоже, будет бесконечной. Опять же, когда президент её начинал, у нас не было там никаких жизненных интересов. Они были у европейцев: нефть — они хотели получить нефть; беженцы — они не хотели, чтобы к ним поступали беженцы из Ливии. Но у нас жизненно важных интересов там не было.

Во-вторых, так и не была сформулирована конкретная цель. Что мы собирались делать в Ливии? Свергнуть Каддафи? Поставить на его место повстанческие власти? Это так и не было конкретно сформулировано.

И в-третьих, президент Обама на самом деле не послушал совета американского правительства. Спецслужбы говорили: Каддафи не уйдёт, если сбросить на него несколько бомб. Военные говорили: это может оказаться сложнее, чем вы думаете. И он ни разу не обратился к Конгрессу за советом или одобрением, или помощью.

Таким образом, в результате мы получили тупиковую ситуацию. И сейчас некоторые (а именно европейцы) говорят: «Может, стоит всё-таки прийти к согласованному решению. Пусть Каддафи даже остаётся в стране до тех пор, если будет себя хорошо вести». Кто бы только в это поверил!

А что вы думаете о том, какую роль во всём этом играют русские?

КЭТЛИН МАКФАРЛАНД: Россия исторически была тесно связана с Ливией, с Северной Африкой. Но в семидесятые — после Октябрьской войны, после того, как при посредничестве США были заключены мирные договорённости между Израилем и его соседями — русские оказались некоторым образом вытеснены с Ближнего Востока. Тридцать лет они ждали своего часа, чтобы вернуться. И, возможно, расценивают нынешнюю ситуацию как свой шанс.

Похоже, сейчас НАТО не знает, как выпутаться. Лиге арабских государств и Совету сотрудничества арабских государств Персидского залива, вероятно, хочется как-то разрешить этот кризис. Может быть, Каддафи им и не нравится, но вряд ли они пойдут многим дальше риторики. И Россия думает, что, вероятно, настал её час: у неё давние связи с Каддафи, давние связи с Ливией. И, возможно, стоит воспользоваться моментом и выступить в роли посредника.

Кстати, Турция планирует то же самое. Все чувствуют, что Европа и США зашли в тупик, и другие страны стремятся проявить участие, ухватиться за возможность и показать своё лидерство в регионе. Именно это и делают русские.

Решить предстоит ещё многое. Кэтлин Макфарланд, спасибо за вашу экспертную оценку.

КЭТЛИН МАКФАРЛАНД: Вам спасибо, Шеннон.
Дата выхода в эфир 08 августа 2011 года.
http://inotv.rt.com/2011-08-09/Zvyozdnij-chas-Rossii-na-Blizhnem
Губернатор провинции Хама: "Жизнь в городе возвращается в нормальное русло"
Муниципалитет города Хама начал расчистку города и восстановление государственных объектов, пострадавших в результате преступной деятельности террористических группировок.
Губернатор провинции Хама Анас Наем подтвердил, что официальные власти города начали восстановительные работы после бесчинств вооружённых группировок, которые не только терроризировали население, но и нанесли серьёзный материальный ущерб объектам государственной и частной собственности. Губернатор подчеркнул, что восстановление нормальной жизни в городе было бы невозможно без вмешательства подразделений Сирийской армии. По его словам, жизнь в городе постепенно нормализуется: уже налажено электро- и водоснабжение, телефонная связь, работа хлебопекарен.

Осведомлённый источник в городе Хама сообщил, что военнослужащими были конфискованы крупные партии оружия и боеприпасов и задержано большое число бандитов, причастных к преступлениям в городе. <a href="http://www.sana.sy/rus/341/2011/08/09/363006.htm">http://www.sana.sy/rus/341/2011/08/09/363006.htm</a>
Хорошая новость: "крысам" денег не видать
Пишет infox.ru
Деньги Каддафи зависли на американских счетах
Власти США не могут решить вопросы доступа представителей ливийских повстанцев к части замороженных активов Муамара Каддафи, необходимых для начала работы

посольства Ливии в Вашингтоне.

Официальный представитель госдепартамента Виктория Нуланд объяснила, что возникшие сложности имеют юрдический характер и связаны с действием санкций ООН, сообщает РИА Новости. По словам Нуланд, в госдепе также хотят быть уверены, что что, если деньги будут переданы, то они пойдут исключительно на гуманитарные нужды.

Госдепартамент США 3 августа разрешил оппозиционному ливийскому Национальному переходному совету открыть посольствов Вашингтоне и предоставить диппредставительству доступ к замороженным активам на сумму в \$13 млн после того,

